

立會審議前夕 支持者達七成

最新民調：終極民意 撐政改

2017得 一定要得

政改方案明日提上立法會審議及表決，在最後時刻多個「終極」民調發布最新調查結果，顯示多數民意支持政改方案通過。香港島各界聯合會第

3期政改民調報告指，逾七成受訪者認為立法會議員應順應民意投下政改贊成票，六成七受訪者指政改若被否決，投反對票的議員須承擔政治後果。九龍社團聯會進行的第6次政改民意調查發現，有七成市民支持2017年落實一人一票普選行政長官，有逾六成人希望立法會能夠通過政改方案，以及認為立法會議員投票應以民意為依歸。

港島各界聯合會籲政制向前

【香港商報訊】記者王莉莉報導：政改方案表決在即，香港島各界聯合會公布第3期政改民調報告，逾七成受訪者認為立法會議員應順應民意投下贊成票，六成七受訪者指政改若被否決，投反對票的議員須承擔政治後果。該會理事長、港區人大代表蔡毅表示，是次民調結果與上月的民調結果相若，市民絕大部分希望有一人一票選特首的權利，同意政改要循序漸進而非原地踏步。他呼籲全體議員，以民意為基礎，為本港民主發展投下神聖的一票，讓政改方案得以通過。

蔡毅：93%市民冀一人一票

香港島各界聯合會繼4月20日和5月15日分別發布政改民調結果後，昨日公布第3期民調結果。截至6月11日訪問了3557名市民，七成受訪者認為普選辦法應按《基本法》及人大常委決定，九成三市民希望擁有一人一票選特首的權利；七成半人認為，政改以循序漸進方式，比原地踏步為佳。民調結果亦顯示，七成受訪者認為立法會議員應按照主流民意為政改方案投贊成票；若政改方案被立法會否決令香港市民失去投票選特首的權利，六成七受訪者認為投反對票的議員須承擔政治後果。香港島各界聯合會理事長蔡毅認為，市民絕大部分希望有一人一票選特首的權利，同意政改需要循序漸進而非原地踏步。他說，民調結果反映受訪市民渴望政改得以通過，可以一人一票選特首，並願意接受政改以一步步向前走的方式發展，亦會在未來選舉中以選票去懲罰不按民意投票的議員。

倘被否決「對唔住香港人」

他說，立法會議員在這關鍵時刻，應為香港繼續繁榮發展投下重要一票。若政改方案不獲通過，是「對唔住香港人」，因是次政改為香港歷史上非常重要的大事，故希望立法會議員以香港利益為依歸，以主流民意為基礎，投票通過政改方案。他又希望反對派能「鬆綁」，各人可按自己意願，自主投票。

另外，他不相信方案一旦被否決，中央會懲罰香港，反之反對派的某些做法，包括焚燒《基本法》、提出「港獨」等，在某程度上必定會影響本港未來發展、將來與中央的溝通，及兩地市民長期以來的友好關係。

該會社會事務委員會主任林耀文則期望，早前表明會投反對票的議員，可轉變心態，想清楚是想給予市民普選特首的機會，或是想剝奪市民一人一票選特首的權利。

香港島各界聯合會政改民調結果

希望擁有一人一票選特首的權利	
希望	93.3%
不希望	3%
中立/無意見	3.7%
政改循序漸進，比原地踏步為佳	
認同	75.2%
不認同	14.5%
中立/無意見	10.3%
如多數民意顯示支持政改方案，立法會議員應按民意投贊成票	
應該	70.3%
不應該	18.7%
中立/無意見	11.0%
若政改方案被立法會否決令香港市民失去投票選特首權利，投反對票之議員須承擔政治後果	
應該	67.2%
不應該	20.3%
中立/無意見	12.5%



香港島各界聯合會公布最新政改民調結果，理事長蔡毅(左三)指七成受訪者支持通過政改方案。記者 王莉莉攝



九龍社團聯會發布政改民意調查結果，理事長王惠貞(右)促議員順應民意投贊成一票。記者 何加祺攝

九社聯促順民意投贊成票

【香港商報訊】記者何加祺報導：九龍社團聯會早前進行第6次政改民意調查發現，有七成市民支持落實2017年落實一人一票普選行政長官，有逾六成人希望立法會能夠通過政改方案，以及認為立法會議員投票應以民意為依歸。

聯會指出，不少市民已對政改的爭拗感到厭悶，希望議員可以放下己見，順應民意投下贊成一票。

七成受訪者想普選特首

九龍社團聯會於本月5日至11日透過電話系統以隨機抽樣方式，訪問了3307名18歲或以上的市民，這是第6次對2017年落實普選行政長官的期望調查。結果發現與過去數次調查結果相若，有七成受訪者表示，「想」於2017年一人一票選特首。亦有逾六成人表示，希望立法會可以通過方案落實普選；同時有逾

六成市民認為，立法會議員應順從多數民意，表決時投下贊成票。

對於泛民議員網綁否決政改方案，令500萬名合資格選民喪失2017年行使一人一票普選行政長官的權利，有過半受訪者認為泛民應為此承擔責任。九龍社團聯會理事長王惠貞表示，逾半民意應對泛民政黨及議員而言，是相當大的警號，實在值得反思與民意相違背投票取向的價值和意義。

王惠貞：冀政制向前邁進

調查又新增了交叉分析，訪問了市民的政治

九龍社團聯會政改調查結果

想2017年落實一人一票普選特首	
傾向建制派市民	88.4%
傾向泛民主派市民	46.8%
傾向中立或兩派都不支持市民	69.8%
想立法會通過政改方案	
傾向建制派市民	95%
傾向泛民主派市民	14.1%
傾向中立或兩派都不支持市民	66.1%
認為立法會議員應否順民意投下贊成票	
應該	61.2%
不應該	30.1%
無意見	8.7%

九龍社團聯會發布政改民意調查結果，理事長王惠貞(右)促議員順應民意投贊成一票。記者 何加祺攝

傾向，有1167人表示是建制派、916人是泛民主派、1224人是中立或兩派都不支持。在建制、泛民市民中，有八成八人及四成六人想2017年一人一票選特首，而中立的市民則有近七成八人想落實普選。至於被問及想不想立法會通過政改方案，在建制、泛民市民中，有九成五及一成四人表示想，而中立的市民則有六成五人表示想通過。她表示，明天立法會便會審議政改方案，今次是最後有關政改的調查。她又認為，不少市民都已對政改爭拗感到厭悶，希望不同政黨人士都應放下己見，順應民意投下贊成一票，為香港政制向前邁進一大步。

立法會11項特別措施策安全

【香港商報訊】記者林駿強報導：立法會明日起一連3天審議特區政府提交的政改方案。面對一系列不穩定因素，立法會將會推行11項特別措施，包括這3天停止立法會公眾服務、每位議員只可安排5位職員辦公、秘書處安排車輛接送議員進出等。主席曾鈺成強調，要保障會議順利進行，亦要保障議員、官員，以及工作人員能安全地、有尊嚴地進出大樓，如大樓周圍發生情況，立會秘書處認為人手不足夠維護大樓安全及秩序，一定會向警方求助。



立法會主席曾鈺成昨交代立法會保安安排。記者 林駿強攝

導賞團暫停 餐廳停開放

曾鈺成表示，第一，立法會的所有教育導賞團暫停；第二，立法會的公眾服務、申訴辦事處、圖書館、檔案館、兒童學習室、參觀活動都暫停；大樓樓下的餐廳，也會在這3日暫停開放；第三，立法會大樓議員入口二的大堂，其中3部升降機，只會給予議員、出席的官員，以及秘書處職員使用。

「第四，這3日中大樓5樓的場地，除了議員活動室繼續予議員使用外，其他場地都會關閉，包括咖啡角、所有會客室；第五，秘書處會安排無需要在大樓內辦公的所有職員，包括秘書處實習生，要求他們在家中工作；第六，立法會大樓於周三凌晨起會停止接待議員的訪客，也包括於議員辦事處工作

的實習生，而有關人士如在周三前進入大樓，他們也需要周三凌晨前離開大樓。」

限議員最多5名職員辦公

「第七，這3天規定議員於大樓辦公的職員人數；每位議員最多有5位職員辦公；如議員有需要超過5位職員辦公，他們需要向行管會提出；如行管會認為要求合理，會同意議員增加職員人數；第八，立法會將要求政府當局，提供這3天到大樓進行工作人員的人數、名單，包括出席會議的官員、進行不同事務的公務員等，這能讓秘書處、行管會有清楚的概念，知道大樓內的人數，對於管理工作心中有數。」

他說：「第九，這3天中，議員職員只可

進入所屬議員的樓層；如果他們有文件需要送達，他們可到樓下的服務中心，秘書處會有人員即時將文件、物資送給議員；第十，有鑑於大樓周圍的汽車通道可能出現阻塞，立法會將勸喻議員避免將座駕留在立法會停車場；第十一，預計這3天有大量人士在立法會外，添美道、立法會有可能短時間堵塞，秘書處會安排交通接送議員前往或離開立法會大樓。」

評估情況會要求警方協助

曾鈺成強調，以上的安排，大部分行管會成員都是一致同意；又稱秘書處會評估情況，或會向議員及所有使用大樓人士發出警告，包括黃色、紅色警告。

對於警方在何時介入協助維持立法會大樓的秩序、安全，曾鈺成稱，首先要保障立法會的會議可順利進行，不受干擾；及要保障出席會議的議員、官員，以及工作人員能安全地、有尊嚴地進出大樓，也要確保議員表決時不受外來威脅。

曾鈺成坦言，立法會秘書處編制並沒有考慮到應付大規模集結的人群、可能發生的激烈行為，以及衝擊情況；他說外國議會本身有武裝保安隊伍，本港卻沒有；他說如果大樓周圍發生情況，而秘書處不足夠維護大樓安全及秩序，他們一定要向警隊求助。

中國香港商會支持政改

【香港商報訊】記者敖雷報導：總部在北京的中國香港(地區)商會昨日發表聲明，支持香港特區政府的政改方案；認為今次普選行政長官的機會實在不容錯過。香港市民一人一票選出行政長官的願望就掌握在立法會議員的手中，希望議員能反映民意，支持通過行政長官的選舉方案，締造香港選舉歷史的里程碑。

聲明指出：「特區政府在基本法和全國人大常委會『8.31決定』的框架下，廣泛聽取社會各界的意見，盡量平衡社會各界訴求，提出了一個符合香港實際情況、有利於香港長遠穩定發展的方案，並為實現『一人一票』普選行政長官提供了合法、合憲、合情、合理、務實可行的操作辦法。」

田少委聘民研指支持者佔多

【香港商報訊】記者李淇報導：為了讓立法會議員更清楚民意，自由黨榮譽主席田北俊(田少)早前自掏腰包，委託港大民意研究計劃進行大型政改民調，訪問超過5000名市民，結果顯示支持政府方案及支持立法會通過政改的比率，都比反對率為高。田北俊認為，這反映主流民意仍是支持政改者居多，會盡最後努力以此游說反對派支持政改。

51%受訪者撐政改通過

田北俊早前自資30萬元，委託港大民研於本月5至14日，電話隨機訪問約5021名市民，了解他們對政改看法。結果顯示有51%受訪者表明支持立法會通過政改方案，反對的僅有37%；支持淨值高達14個百分點。調查又問到受訪者本人對方案的看法，顯示支持方案的有48%，反對的有38%，支持度淨值亦有10個百分點。

全港各區工商聯請願撐政改

【香港商報訊】記者林駿強報導：全港各區工商聯約50位成員昨日到立法會外請願，支持政改方案通過，參與成員都認為政改方案通過有利本港未來發展。工商聯執委會主席盧錦欽表示，政改踏出第一步非常重要，可令社會更安定、更繁榮，更有利本港營商環境，懇請立法會議員支持方案。他批評泛民執意否決政改方案，是自打嘴巴。



全港各區工商聯昨到立法會請願，支持政改方案通過。記者 林駿強攝

盧錦欽：踏出首步非常重要

全港各區工商聯昨日結隊到立法會外請願，成員們高呼「反暴力、保普選、求安穩」等口號，並遞信給民建聯漁農界立法會議員何俊賢，以表達支持政改方案的立場。

盧錦欽向傳媒表示，政改不可能一步到位，踏出第一步非常重要；現時香港政制發展到了關鍵時刻，市民距離一人一票普選特首，只有一步之遙；如果政改通過，社會可以更安全、更繁榮，也有利本港營商環境；政改方案符合《基本法》，更符合市民利益，懇請立法會議員可以投票支持政改方案。

盧錦欽續說，政改不可以再拖拉，現時社會撕裂情況嚴重，希望政改問題解決後，本港可

以着力發展經濟，繼續和諧發展。他指出，如果政改方案被否決，政制會原地踏步，爭拗會繼續，經濟亦受到負面影響。他批評聲聲要爭取普選的泛民，最終執意否決普選，做法是自打嘴巴。

蔡志忠：沒理由杯葛及反對

參與請願的港島工商團體聯盟召集人蔡志忠稱，政改方案能否通過，關乎香港未來的整體發展；政府政改方案合憲、合法、合情、合理，反對派沒理由要杯葛及反對，本港大部分市民都希望普選落實；政改方案通過可以減少社會爭拗，而且也可令政府施政更暢順；相信普選於2017落實後，日後制度仍有改進空間；期望本港政改向前踏一步，可以繼續發展經濟。

廉署調查長毛虛構億元買票

【香港商報訊】記者周偉立報導：社民連立法會議員梁國雄(長毛)捏造「億元買票」論，引起各方猛烈批評。建制派呼籲廉政公署盡快立案調查事件。廉署傍晚表示，有關貪污指控性質嚴重，引起重大公眾關注，正就有關指控展開調查。

陷誠信危機 死撐拒道歉

陷入誠信危機的梁國雄昨早上出席一個電台節目，企圖就事件辯解，聲稱有中間人接觸過他，並指開價可令他「兩世無憂」，又坦承當日價錢只是「隨口噏」。雖然面對各界怒轟，他卻死撐自己毋須就事件致歉。

廉署昨晚發出聲明表示，知悉一名立法會議員提出公開指控，指有人曾經向他提出賄賂，要求他投票支持政改方案。有關的貪污指

控性質嚴重，並引起重大公眾關注。有見及此，廉署以公眾利益考慮，證實正就有關指控展開調查。聲明又指，廉署的法定職責是接受及考慮指稱貪污行為的投訴，並在切實可行範圍內作出調查，任何人遇到貪污，或有關貪污活動的資料，或懷疑有關貪污活動正在進行，應立即向廉署舉報。

對於梁國雄的「億元買票」論，身處北京的全國政協常委陳永棋表示，臨近政改表決，謠言滿天飛，認為大家應該一笑置之，因為很多人不想政改通過，所以在表決前「作古仔」，但他不相信事件會對中央形象有影響。

民建聯區議員陳雲生表示，向公職人員公然進有賄賂，換取改變議事立場已抵觸《防止賄賂條例》第4條(行賄公職人員)罪，認為廉署應跟進事件，以維護社會和議會的廉潔運作。